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Asociácia pre mládež, vedu a techniku - AMAVET
Pravidlá vhodného používania finančnej dotácie MŠ SR a uplatňovania etických noriem
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1.1  Prečo 

Aby sme správne využívali finančné prostriedky MŠ SR, v súlade s platnými zákonmi

Priority:


· neformálne vzdelávanie detí a mládeže v oblasti vedy a techniky,

· rozvoj osobnosti detí a  mládeže prostredníctvom neformálneho vzdelávania,

· vytváranie optimálnych podmienok a možností pre ich rast a sebarealizáciu,

· vytváranie podmienok na systematickú a  pravidelnú výchovnú prácu s deťmi a mládežou orientovanú predovšetkým na účelné využívanie ich voľného času najmä v oblasti rozvoja vedy a techniky,

· tvorba a distribúcia metodických pomôcok,
· zastupovanie záujmov detí a mládeže.
Čo chceme
· finančne podporovať aktivity, ktoré sú v súlade s  prioritami AMAVETu,
· podporovať predovšetkým pravidelnú, systematickú prácu s deťmi a mládežou,
· podporovať aktívne formy trávenia voľného času.
Pravidlá použitia finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu
Vychádzajú zo zákona o rozpočtových pravidlách a zahŕňajú najmä: hospodárnosť, efektívnosť a účelnosť.
Hospodárnosť je minimalizovanie nákladov na vykonanie činnosti alebo obstaranie tovarov a služieb, pri zachovaní ich primeranej kvality a úrovne. 

Efektívnosť je maximalizovanie výsledkov činnosti vo vzťahu k disponibilným verejným – štátnym prostriedkom. 
Účelnosť je použitie financií na účel, ktorému sú určené a pre ktorý sme tieto verejné prostriedky získali – na zabezpečenie pravidelnej, systematickej práce s deťmi a mládežou, teda v súlade s tým, na čo sme ako občianske združenie zriadení a registrovaní.
1.2    Základné pravidlá a kritériá pri organizovaní podujatí
Všetky podujatia pripravujeme dostatočne vopred a staviame sa zodpovedne k realizácii každého podujatia.

 1-dňové podujatia 
· Pomer použitia zdrojov: max. 70% celkových výdavkov z dotácie MŠ SR a 30% iné zdroje (napr. členské, sponzoring, projekty, 2% z dane, prenájom hradený iným subjektom...).
· Treba zvážiť, kedy má význam čerpať dotáciu z MŠ SR. 
· podujatie musí obsahovať: výpis z internetovej databázy, prezenčnú listinu, správu z podujatia. 

·  Stravovanie môžeme zo zdrojov MŠ SR poskytovať  účastníkom podujatia, ktoré trvá viac ako 5  hodín podľa limitov uvedených v zákone o cestovných náhradách. 
· V prípade podujatí, ktoré trvajú menej ako 5 hodín (napríklad: karneval) môžeme poskytnúť stravu, ale len z iných zdrojov. 
· Nakúpený materiál a pomôcky potrebné na akciu by mali byť v primeraných počtoch a množstvách, ktoré korešpondujú s počtami účastníkov a s druhmi aktivít popísaných v programe či správe z podujatia.
· Pri realizácii podujatia treba mať na zreteli cieľ, ktorý podujatím chceme dosiahnuť – v súlade s prioritami AMAVETu. 

· Podujatie musí byť nahlásené na vivant.iuventa.sk.
2-dňové a viacdňové podujatia a pobytové podujatia
· Pomer použitia zdrojov: max. 70% celkových výdavkov z dotácie MŠ SR a 30% iné zdroje.

· Ak ide o prípravné akcie na plánovanie a prípravu iných väčších podujatí – je možné čerpať dotáciu MŠ SR do výšky 70% celkových výdavkov. 
· Podujatie musí byť nahlásené na vivant.iuventa.sk.
Podujatia vzdelávacieho charakteru
· Pomer použitia zdrojov: max. 70% celkových výdavkov z dotácie MŠ SR a 30% iné zdroje.

· Mal by ju viesť človek, ktorý má za sebou už nejaké skúsenosti a vie ich odovzdať ďalej, alebo zabezpečí účasť „školiteľov“. 
· Z programu aj zo správy je jasné o aké vzdelávanie išlo (prednáška, workshop), v akých oblastiach sa účastníci vzdelávali, kto konkrétne ich viedol a čo tým účastníci získali.

· Podujatie musí byť nahlásené na vivant.iuventa.sk.
Medzinárodné aktivity združenia
· Pomer použitia zdrojov: max. 70% celkových výdavkov z dotácie MŠ SR a 30% iné zdroje.
· Sú to zasadnutia pracovných skupín vytvorených na riešenie celospoločenských problémov s cieľom posilniť účasť mládeže na spolurozhodovaní a ich participácii na spoločenskom živote a zasadnutia medzinárodných organizácií, ktorých členom alebo pozorovateľom je klub. 

· Podujatie musí byť nahlásené na vivant.iuventa.sk.
Iné podujatia
· Pomer použitia zdrojov: max. 0% celkových výdavkov dotácia MŠSR a 100% iné zdroje
· Jazykové kurzy, aktivity súvisiace s Európskou dobrovoľníckou službou, doučovanie, školské stretnutia, zasadania redakčných rád časopisov, zasadanie orgánov klubu/ZK. 

Prevádzkové náklady 
Sú to náklady (výdavky) vynaložené  na zabezpečenie chodu klubových priestorov. Klub má podpísanú celoročnú zmluvu o prenájme klubových priestorov a za dohodnuté obdobie uhrádza faktúru.  Čas prenájmu treba písať na kalendárny rok, nie na školský rok, nakoľko aj dotáciu dostávame a môžeme použiť len v kalendárnom roku.

Materiál
Základná otázka znie – čo kupovať a hlavne ako s tým hospodáriť, aby nám to slúžilo čo najdlhšie, a aby sme nemuseli každý rok dávať peniaze na tie isté veci a tým pádom nám nikdy nezostanú peniaze na nákup toho čo nám zabezpečí rozvoj. 
základné pomôcky a materiál: 

biely kancelársky papier, tlačivá – pokladničné doklady, obálky,  CD, DVD, euroobaly, kancelárske spinky, farebný papier, výkresy, krepový papier, baliaci papier, perá, ceruzky, farbičky, fixy, gumy, štetce, lepiace pásky, lepidlá, farby, nožnice, špendlíky... a pod.
výchovné, športové, učebné a kompenzačné pomôcky: 

knižky s námetmi na hry alebo príbehmi, videokazety, audiokazety alebo DVD nahraté s výchovným obsahom, výchovný a športový materiál  (lopty, švihadlá, bedminton, spoločenské hry) a podobne
špecifické potreby a pomôcky:

v prípade, ak máte k dispozícii klubovňu -  či už ide o platený alebo bezplatný prenájom, môže byť koberec, rýchlo varná  kanvica, šálky, ohrievač, podušky na zem, polica na pomôcky, čistiace, hygienické a dezinfekčné prostriedky ak ste zodpovední za udržiavanie poriadku v týchto priestoroch ak má klub v inventári tlačiareň alebo kopírku  tak to môže byť nákup farby do tlačiarne či toner do kopírky, papier na tlač 
poštovné:

ak rozposielame poštu, napríklad pozvánky partnerom, informácie o podujatí, projekty

cestovné:

môžeme preplatiť osobám cestovné výdavky v súvislosti s konaním podujatia, tzn podujatie zavesíme na vivant.iuventa.sk, napíšeme správu z podujatia, prezenčnú listinu a doložíme cestovný príkaz s cestovnými lístkami
telefóny: 
Slúžia na zabezpečenie základnej a nevyhnutnej komunikácie. Využívame buď dobíjacie kupóny alebo karty jednotlivých operátorov, ktoré vyúčtujeme Internej smernice – Ako správne vyúčtovať výdavky v AMAVETe. 

Z dôvodu lepšej efektívnosti využívania zdrojov je možné preplácať aj časť paušálu, na základe dohody a podpísanej zmluvy medzi štatutárom a vedúcim klubu. Faktúra za telefón a paušál musí znieť na meno vedúceho klubu. Nakoľko ide o súkromný paušál – – neprepláca sa jeho celá čiastka, ale len pomerná časť, v súvislosti s dohodnutou akciou.  Výhodou je, že paušály ponúkajú v istých hodinách neobmedzené volania, zvýhodnené tarify, volania večer a pod., kde sa dajú ušetriť peniaze. 
Technika a zariadenie/inventár
Technika je dobrá vec a keď nám pomôže pracovať ľahšie a efektívnejšie, je vhodné ju využívať. Preto je dôležité, aby bola dostupná v rozumnej miere pre všetkých, ktorí ju potrebujú. 

Potreby technického vybavenia sú individuálne. Závisia od konkrétnej situácii jednotlivých klubov, veľkosti, typu podujatí... Treba pritom zvážiť reálne potreby a možnosti využitia a prístupu. 

Najčastejšie sa ako nevyhnutné potreby v kluboch objavujú: tlačiareň, kopírka, počítač, rýchlo varná kanvica, ohrievač, multifunkčné zariadenie, ozvučovacie zariadenie... Medzi ďalšie potreby – menej technického charakteru – patria police, skrine do klubovne, sedáky, stoličky...
Klub môže na nákup techniky a zariadenia použiť klubové finančné prostriedky do výšky 200 €, bez schvaľovania Predsedníctvom AMAVET, s tým, že potrebu nákupu danej veci zdôvodní hospodár a okomentuje pri daňovom doklade (faktúra) vo vyúčtovaní.
Pri zvažovaní nákupu  kde 1 položka (či už je to technická vec alebo kus nábytku) stojí viac ako 200,00 €,  treba napísať žiadosť na Predsedníctvo AMAVETu, kde zástupca klubu zdôvodní potrebnosť nákupu a predpokladané využitie.  Predsedníctvo rozhodne o žiadosti a odpovie najneskôr do 2 týždňov od podania žiadosti.

1.3 Z dotácie MŠ SR nepreplácame:
pamiatkové predmety pre členov, hostí či pozvané osobnosti - kvety a kytice, ozdobné sviečky, bonboniéry, fľaše a iné darčekové predmety
darčeky, odmeny, pohľadnice, obrázky, knižky, tričká, šiltovky a pod. – veci, ktoré ostávajú účastníkom podujatia ako pamiatka
ceny do tomboly – tiež to zostáva tomu jednotlivému účastníkovi
rozličné iné „nadštandardné“ výdavky – napr. nákup maskota na akciu, cesta taxíkom, či technika na 2 hodinové podujatie pre 15 ľudí a pod.....
lieky a zdravotnícky materiál na vybavenie lekárničky. Toto riešime iným spôsobom kvôli táborom, kde lekárničku potrebujeme, ale nákup do nej a obnovu liečiv riešime z účastníckych príspevkov

odmeny alebo dohody o vykonaní práce 

nič, čo nevieme preukázateľne zdôvodniť ako potrebu klubu

2.  Rozličné odporúčania z praxe
Primeranosť nákladov a spôsob používania klubových peňazí
Je dobré pri organizovaní podujatia zvážiť, ktorá nákladová položka je nevyhnutná – bez čoho sa podujatie nedá uskutočniť. Keďže je rozpočet obmedzený  a podujatie plánujeme vopred, rozhodneme, ktorú položku môžeme vypustiť. 

Treba zvážiť aký dosah má dané podujatie – koho chcem osloviť, či celú obec, alebo sa týka našich amaveťákov, ktorých máme v klube. A takisto – koľko účastníkov budem mať na podujatí.
Príklad: Ak robím akciu pre 10 detí z klubu, nepotrebujem dať vyrobiť plnofarebné plagáty vo formáte A3 v počte 100 ks a rozvešať ich po celej dedine. Stačí si vyrobiť si cca 3-5 plagátikov – možno aj spolu s deťmi a budeme na to hrdí a dáme o sebe vedieť.
Spravovane majetku a inventáru 

V rámci bežných výdavkov klubu sa niekedy objavia nákupy, ktoré súvisia s vybavením priestorov, v ktorých sa členovia AMAVETu stretávajú, a  majú ich prenajaté alebo bezplatne poskytnuté, ale zvyčajne nevybavené. Najčastejšie ide o nákup praktických a potrebných vecí – rýchlo varná kanvica, plastové poháre, vankúše na zem, príp. koberec, alebo nejaká polička či skrinka.

Veci, ktoré si takto zaobstaráte, nazývame drobný inventár. O všetkých takýchto veciach si treba  viesť evidenciu. Je dôležité a aj praktické mať evidované, kde je daná vec umiestnená a kto je za jej používanie zodpovedný.
Inventarizácia majetku AMAVET klubu sa spisuje jeden krát ročne. Tvorí ju tzv. inventúrny súpis, ktorý obsahuje: inventárne číslo, názov, dátum zakúpenia, nákupná cena, počet v ks, umiestnenie (prípadne ďalšie údaje súvisiace so stavom a amortizáciou).
Je dobré vedieť, že....

AMAVET neposkytuje prostriedky z dotácie MŠ SR iným fyzickým alebo právnickým osobám. To znamená, že nie je možné predložiť pri vyúčtovaní faktúru alebo iný doklad, ktorý znie na niekoho iného, je vystavený napr. na Centrum voľného času. Je to už iný právny subjekt. Preto musia byť všetky faktúry, zmluvy a príjmové doklady vystavené na AMAVET a musia mať naše IČO. 

AMAVET nemôže robiť presuny dotácie na iné združenia či právnické subjekty (okrem úhrad za služby a tovary).
Poskytovanie dotácie MŠ SR 
Prostriedky zo štátnej dotácie sú jednotlivým klubom poskytnuté na základe Internej zmluvy, ktorú podpisuje vedúci klubu so štatutárom AMAVETu. Vedúci klubu sa podpisom Internej zmluvy zaväzuje, že zabezpečí, aby bola táto dotácia dobre, účelne, hospodárne a efektívne použitá a správne vyúčtovaná.  
Za dobré a včasné vyúčtovanie dotácie zodpovedá vedúci klubu. Klub dostáva jeden krát alebo dva krát ročne na účet klubu dotáciu MŠ SR po podpísaní Internej zmluvy a vyhodnotení predchádzajúceho roka. Ak klub nemá založený účet z dôvodu nízkej dotácie MŠ SR, sekretariát AMAVETu zabezpečí odoslanie klubovej dotácie poštovou poukážkou alebo hotovostne na základe podpísania výdavkového dokladu Vedúci klubu si v prípade hotovostného odovzdania peňazí vo vlastnom záujme môže dať podpísať prehlásenie, že uvedená osoba preberá finančnú dotáciu. 
3.  Odporúčanie ako byť dobrým hospodárom
· plánovať si nákupy vopred, vyberať a nakupovať s mierou

· pri výbere a rozhodovaní sa riadiť tým, že chceme veci  za rozumnú, primeranú cenu (hospodárnosť), ktoré sa hodia na mnohoraké účely a dokonca aj na viac krát (efektivita) a sú to veci „k veci“ (účelnosť).

· nevyhadzovať veci, ktoré sa ešte dajú na niečo využiť  (neplytvať)
· na jednorazový účel používať primerané pomôcky, lacné - na tieto účely vyrobené, zvyškové materiály, často dobre poslúžia aj veci, ktoré sa stali nepotrebnými v domácnostiach...

· zapájať fantáziu svoju i fantáziu účastníkov – do tvorby materiálov (ak ich má byť len niekoľko), zapojiť účastníkov či pomocníkov,  aby mohli niečo vlastnoručne vyrobiť alebo aspoň dotvoriť. Jednoduché vlastnoručné výrobky majú svoju originalitu a  jedinečnosť.   

· starať sa o veci, šetrne s nimi zaobchádzať pri používaní, dobre ich odkladať a skladovať
Každé podujatie, ktoré AMAVET zrealizuje, je v podstate odrazom detskej a mládežníckej fantázie, ktorá sa i vďaka týmto hodnotným podujatiam premieňa na skutočnosť. Práca dobrovoľníkov, ktorí každý deň pomáhajú napĺňať tieto sny, je znakom ich nepretržitej snahy a viery v lepšiu budúcnosť. Budúcnosť v podaní nádejných mladých ľudí, ktorí nám neustále dokazujú, že sa chcú na svojej ceste životom uberať tým správnym smerom. Podujatia, ktoré organizujeme, sú nielen ich rozhľadom, cestou a šancou pre plnohodnotné využívanie ich voľného času. Sú ich nádejou, že plány, ktoré vo svojich mysliach budovali dlhé roky, vďaka nim získajú potrebné základy na zrealizovanie ich krásnych mladých snov. 

Schválené Kontrolnou komisiou, dňa 10. marca 2010     

Schválené Predsedníctvom AMAVETu, dňa 10. marca 2010     

Schválené Valným zhromaždením AMAVET, dňa 13. marca 2010     
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